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  كنيم. براي سادگي در حل مسأله جهت پايين را مثبت اختيار مي ـ» 1«گزينه  - 2
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  اول ـ سقوط آزاد)(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل 

yرسم صحيح نمودارهاي ـ» 2«گزينه  - 3 t وv t:  

  

  است. 2) به دليل شتاب ثابت بودن حركت متحرك، نمودار درجه 1  

y) متحرك از مبدأ مختصات شروع به حركت كرده است پس2   ο ο باشد. مي  

vمتحرك رها شده است پس) 3     ο ο باشد و شيب ميy t درt ο .نيز بايد افقي باشد  

  

  است. 1) به دليل شتاب ثابت بودن حركت متحرك، نمودار درجه 1    

v) متحرك رها شده است پس2     ο ο باشد. مي   

  

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سقوط آزاد)

  رسد. پس از چند ثانيه به اين مكان مي Aآوريم كه گلوله  دست مي همتر است و ابتدا ب 20فاصله بين دو گلوله  ـ» 3«گزينه  - 4
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  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سقوط آزاد)
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  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سقوط آزاد)
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 (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ قوانين نيوتون)

 

  



شـود. امـا اگـر     يني وزنه پـاره مـي  ييني را به سرعت بكشيم، لختي وزنه مانع حركت كردن وزنه شده و ريسمان پاياگر ريسمان پا ـ» 3«گزينه  - 7
  و وزن وزنه با هم جمع شده و ريسمان بالايي پاره خواهد شد. Fرا به آرامي بكشيم، نيروي  ينييريسمان پا

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ قوانين نيوتون)

  ـ» 4«گزينه  - 8

netF ma F F F ma    1 2 3

υρ ρ υρ υρ υρ ρ
   

( )i ( )j i / j               2 3 2 8 10 2 5 5 10 5
ρ ρ ρ ρ

   

/ /


          
 

5
2 8 2 5 4 1 25

4
   

  ـ فصل دوم ـ قوانين نيوتون) (جيرودي) (پايه دوازدهم

  كند و قايق به سمت چپ خواهد رفت. به قايق وارد مي عقب،شخص براي جلو رفتن، نيرويي به سمت  ـ» 1«گزينه  - 9
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  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ قوانين نيوتون)

برآيندشان صفر است اما كنش و واكنش نيستند زيرا هر دو به يـك   fو  Fكند پس نيروهاي  سرعت ثابت حركت مي چون جسم با ـ» 3«گزينه  -10
  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ قوانين نيوتون و نيروهاي خاص)ها مطابق متن كتاب درسي درست هستند.  كنند. باقي گزاره جسم اثر مي

شود. بنابراين شتاب  وارد ميبه جسم نيروي مقاومت هوا بيشتر از  نيروي وزن چترباز بوده و شتاب رو به بالا  در لحظه باز شدن چتر ـ» 2«گزينه  - 11
  باشد. خلاف جهت حركت (جهت سرعت) است و حركت چترباز در اين لحظه كندشونده مي ،حركت
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  ومت شاره)(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروهاي مقا
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  ين است و بنابر قانون دوم نيوتون داريم:يعلامت منفي شتاب بيانگر اين است كه شتاب رو به پا

net D D DF ma mg f ma f ( ) f N            20 2 15 10   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروي مقاومت شاره)

  باشد. مي Aبرابر وزن قسمت زير نقطه  Aنيروي كشش طناب در نقطه  ـ» 4«گزينه  -13
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  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروي كشش طناب)

Fدارودانيم شيب نم مي ـ» 4«گزينه  -14 L  برابر با ثابت فنر(k) .است  
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   فصل دوم ـ نيروي فنر) (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ

حركت آن كندشونده است، بنابراين جهت شتاب جسم به سمت بالا است. با توجـه بـه    وكند  ين حركت مييچون جسم به سمت پا ـ» 1«گزينه  - 15
  قانون دوم نيوتون داريم:
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cmفنرپس طول نهايي  17 5   (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروي فنر) باشد. مي 22

  با توجه به متوازن بودن نيروها داريم: ـ» 3«گزينه  -16
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 (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروي عمودي سطح)
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  نويسيم: مي mاكنون قانون دوم نيوتون را براي جسم 
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  و نيروي اصطكاك) سطح(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروي 

  كنيم: ابتدا نيروهاي وارد بر جسم را رسم مي ـ» 2«گزينه  - 18
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N. كاهش يابد N30به N55بايد از Fاست. پس نيروهاي  NFبرابر Fدانيم نيروي  و از طرفي مي 55 30 25   

  ازدهم ـ فصل دوم ـ نيروي اصطكاك)(جيرودي) (پايه دو

  ـ» 3«گزينه  -19

F mgN
s s N s smax F fsmax

f F /



         16 40 0 4   

F mgN
k k N k kf F /12 40 0 3

            
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  .شود رد ميالعمل نيروهاي عمود بر سطح هستند كه از طرف هر ديواره به گوي وا ها، عكس نيروهاي وارد بر ديواره ـ» 1«گزينه  - 20
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  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ تعادل)

  ـ» 2«گزينه  -21
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  )التـ فصل پنجم ـ معادله ح دهم(جيرودي) (پايه 

بستگي دارد. پـس   فرايندوابسته نيست و فقط به نقطه ابتدا و انتهاي  فرايندتغيير انرژي دروني به مسير »: 4«و » 3«تحليل گزينه  ـ» 1«گزينه   - 22
fشود و از طرفي يكسان مي نقطه ابتدا و انتهايي يكساني دارد، تغيير انرژي درونيشان هم ،فرايندچون سه  f i iP V p V   پس انرژي دروني هـر

  افزايش يافته است. فرايندسه 
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  ـ» 3«گزينه   - 23
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 هم حجم) فرايند(جيرودي) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ 

 

  



  اريم:دماي يكسان دارند پس د ،ـ دو نقطه مشخص شده روي نمودار» 2«گزينه  - 24
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  حجم) هم فرايندهم ـ فصل پنجم ـ د(جيرودي) (پايه 
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  فشار) هم فرايندـ فصل پنجم ـ  دهم(جيرودي) (پايه 

pQهاي با توجه به رابطه ـ» 4«گزينه  - 26 nC T ،W nR T   وVU nc T  ، تابع هر سه كميتQ،W وU نسبت بهT  خطي
pكه و با توجه به اين است Vc c R  تراكمي  فراينداز همه كمتر است. از طرفي چون  رشيب نمودار كا پس شيب نمودار گرما از همه بيشتر و
Tباشد پس مي ο  و شيب نمودارQ وU  منفي و شيب نمودارW .مثبت خواهد بود  

  فشار) هم فرايند(جيرودي) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ 

دما و فشار گاز  دررو بيرو در انبساط  كند. مطابق نمودار روبه را طي مي دررو بي فرايندكشيم پس گاز  بالا ميچون پيستون را سريع  ـ» 1«گزينه  - 27
  يابد. باشد پس با كاهش دما انرژي دروني نيز كاهش مي انرژي دروني تابع دما ميدانيم كه  يابد. مي كاهش مي

  
  دررو) بي فرايند(جيرودي) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ 

  ـ» 1«نه گزي - 28
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  دما) هم فرايند(جيرودي) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ 

Pمـثلاً در نمـودار   ،راه اول: با استفاده از رد گزينـه بـه جـواب برسـيم     ـ» 4«گزينه  - 29 V  فراينـد CA       هـم حجـم اسـت و فقـط در گزينـه
»4«،A CV V باشد. يم  

Pراه دوم: با استفاده از نمودار Vنمودار ،V T كنيم. را رسم مي  

  
  )يپايه دهم ـ فصل پنجم ـ چرخه ترموديناميك(جيرودي) (

  ـ» 2«گزينه  -30
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  ميكي)(جيرودي) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ چرخه ترمودينا

  ـ» 1«گزينه  -31
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  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ چرخه ترموديناميكي)

  ـ» 3«گزينه  - 32
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/ / / / C           54 6 0 6 2 54 6 1 4 39  

  كارنو)(جيرودي) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ ماشين 

  باشد. ها درست مي سوز يكسان است. طبق متن كتاب درسي باقي گزينه سوز و برون هاي گرمايي درون اساس كار ماشين ـ» 4«گزينه  -33

 (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ ماشين گرمايي)

  



LQچون ـ» 2«گزينه  - 34 ο وHQ ο  به يك يخچال است. طبق قانون اول ترموديناميك در يك چرخهاست، چرخه مربوطU ο باشد  مي
تر گرما به جسمي با دماي بالاتر شارش كرده است كه طبق قانون دوم ترموديناميـك   ينيكه برقرار است، ولي بدون انجام كار از جسم با دماي پا

  ايه دهم ـ فصل پنجم ـ يخچال)(جيرودي) (پبه بيان يخچالي نادرست است. 
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  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ ضريب عملكرد يخچال)


